



# 疫情形势变化给中超联赛带来冲击 滚动方案保联赛不停

## 申花原地待命静观其变 吴曦归队开始恢复训练



原定8月13日19点30分  
上海申花VS山东泰山  
比赛延期

8月7日晚，不少身处海口的球队人员同时收到来自海口市防疫办及航空公司的信息，被告知海口自当日18时起执行新的离岛措施，受此影响，航班大面积取消。

踢完比赛计划返粤的广州队，暂留海口备战的山东泰山、成都蓉城，以及解除隔离正要兵分多路回归俱乐部或赴海外的国足选拔队球员，出行全部受阻。

更为棘手的是赛程调整难题，中国足协和中足联筹备组必须尽快敲定后续方案，尽可能降低疫情对于联赛的影响。24小时后，部分解决方案出炉。

专题撰稿  
本报记者 丁梦婕



短短一天之内，海口市突然加强对离岛人员的防疫管控，相关措施从“72小时内三次阴性核酸报告方可离岛”直接变更为“暂不允许离岛”。

7日下午，海口市防疫部门发布最新通告：“近七天有三亚及其他涉疫市县(区)旅居史的，暂不允许离岛。在严格做好健康管理的前提下，自即日起完成七天风险排查(即七天内第一、第二、第三、第五、第七天核酸检测阴性)后，经评估符合要求的方可离岛。”该措施自7日18时起执行。由于海口近7日内有本土新增病例，属于涉疫市，当时所有身在海口的人员基本上全都“暂不允许离岛”，离岛航班因此大面积取消。

8日上午，中国足协通知各俱乐部未来三轮的联赛安排待定，当天下午经过与各家俱乐部的沟通，公布了第12轮的部分赛程。主场设在海口的球队中，北京国安因开局“三连客”的赛程还未和海口产生交集，暂时无需担心往返海口的问题。国安下一轮比赛的对手武汉三镇也在武汉正常备战，两队将按照原定的赛程展开对阵。

深圳队没有选择常驻海口，仅在比赛前才飞往海口。在海口打完与浙江队

的比赛后，深圳队于8月6日顺利回到了深圳。不过球队很快收到了当地防疫部门的通知，必须在训练基地封闭，接受为期七天的隔离观察。主场暂时无着落的深圳最快能解除隔离并离开深圳前往比赛地的时间是下周一，原计划与大连人对调主客场的方案无法执行。

天津津门虎、河北队、沧州雄狮的下一轮比赛都在海口进行，球队无需移动，相对影响较小。三支球队第11轮的对阵山东泰山、成都蓉城、广州队因备战计划或航班取消的原因都没有及时离开，全部留在了海口。按照调整后的赛程，河北队与天津津门虎的比赛对阵双方不变。其他四支滞留海口的球队重新分配对手，广州队的对手变为成都蓉城，沧州雄狮则将和山东泰山展开较量。

另外四支可主场办赛同时未前往海口参赛的球队不受影响，河南嵩山龙门继续坐镇航海体育场迎战梅州客家，武汉长江将做客越秀山对阵广州城。根据更改后的赛程，上海申花、上海海港、大连人、长春亚泰、浙江队和深圳队本轮休战，补赛有可能被安排在8月30日或8月31日的备选比赛日进行。

## 视第三次核酸结果再定

18支中超球队各有各的难处。留在海口的球队中，有的因对手更换，不得不在短时间内重新调整备战计划，有的开始担忧何时能够离开海口以及返回自己所在城市后是否需要长时间的隔离；未在海口的球队中，有的因正在隔离难以确定下一站行程，有的在突如其来间歇期和待定的赛程中进入到随机应变的备战模式中。

当前情况下，球队备战的完整性和比赛的精彩程度的保障已不是中超联赛的重点，如何降低疫情影响，如何让联赛不轻易停摆，如何维持主客场制正常完赛才是摆在首位的。包括中国足协在内，中国足球的所有相关人员都只能“走一步，算一步”。

尽管中国足协和中足联筹备组早前制定赛程时就已将突发疫情可能引发的连锁反应纳入了考虑，并预留了8

得知海口加强防疫措施时，申花刚刚结束一天的训练，这一消息让申花教练组全员不由得心头一紧。

球队的伤病名单上有着长长一串的名字，自抵达大连后，甚至很难凑齐对抗训练的分组人数。伤及骨头的吴曦、毕津浩仍在休养，首轮因伤缺席的王毅、李运秋、朱建荣、钱杰给、于汉超还没有恢复。打完亚泰后，伤病名单中又添一员，柏佳骏拉伤了肌肉。

此外，艾迪、杨泽翔吃到了红牌将自动停赛一轮。相比出战亚泰时只报了21名球员的情况，申花如今的形势更为严峻了，因而朱辰杰、蒋圣龙、温家宝和刘若钒的回归至关重要，是能够大大缓解球队的燃眉之急的。然而，四名球员被困在了海口，具体归队时间待定。

结束“东亚杯”的三场比赛后，朱辰杰、蒋圣龙、温家宝和刘若钒随队从日本名古屋出发回到国内。7月28日晚，球队搭乘的航班落地海口，进入“7+3”的隔离观察期。从7月29日开始，由主教练扬科维奇带队，球员全部恢复正常训练，为回归俱乐部备战联赛进行准备。按照海口市的防疫规定，全队于8月8日解除隔离，原计划当日解散，球员各自返回俱乐部。

大部分国足选拔队的球员确定了返回俱乐部所在城市的行程，随着防疫措施的变化，所有球员无法按计划出行，原定8日晚归队的朱辰杰、蒋圣龙、温家宝和刘若钒也因此滞留海

口。尽管刚刚结束“7+3”的全封闭隔离，但按照最新政策，所有人员必须完成七天风险排查(即七天内第一、第二、第三、第五、第七天核酸检测阴性)，经评估符合要求的方可离岛。

截至目前，仅山东泰山队的方昊、广州队的蒋光太、吴少聪，河北队的么旭辰与各自俱乐部完成会合。其他大部分球员留在了球队的驻地酒店，在国足选拔队教练组的带领下重新开始训练，刘祝润、陶强龙、黄子豪奔赴克罗地亚亚前往U21国足报到的行程也被迫推迟了。

对于申花而言，先是休战一轮、原地待命，此后奔赴客场迎战成都蓉城的赛程也很可能生变。教练组必须在静观其变的同时合理安排球队的训练，针对各种情况做好预案，并与朱辰杰、蒋圣龙、温家宝和刘若钒密切联系，关注四名球员的身体和心理状态。

日前，吴曦抵达大连，后续将根据身体实际情况展开康复训练。中超第一阶段，吴曦在次回合与武汉三镇的比赛当中受对手撞击，被确诊为肋骨第九肋骨骨折。一个月的静养期后，吴曦经拍片检查得到了骨头愈合情况较好的消息，被允许赶往大连和申花会合。不过，他暂时还不能正常训练，需要逐步恢复。而股骨头骨裂的毕津浩还在静养期，将于一个月后前往医院检查股骨头的愈合情况，届时再根据检查结果决定归队的时间。

## 多队尝试更换异地主场

特约记者 鹞歌

在海南疫情形势出现变化后，第二阶段开始后选择海口作为“异地主场”的五支球队也面临着新的抉择。一来是对疫情形势的判断和预警；二来是海口的天气炎热，即使是最低气温也在30摄氏度附近，而天气预报显示，近期当地将迎来约两周时间的连续降雨，甚至是大到暴雨；三来是由于海口距离其他中超球队的主场较远，一直都不是这些球队的“主动选择”。经过近段时间的变化后，一些球队也动了“换主场”的心思，率先行动的便是北京国安。

昨天，有消息称国安俱乐部已经拿到山东省日照市相关部门的批文，他们将把主场搬到日照国际足球中心。这座现代化的体育中心今年上半年刚刚投入使用，可容纳12000人，作为省重点项目的日照国际足球中心是一座新建的专业足球场，据国安到访的工作小组反馈的消息，大家对于那里的硬件条件还是很满意的，尤其是其出色的拢音效果，会让现场比赛的球员体会五大联赛的感觉，基础设施甚至比北京市的足球场都要好。

除此之外，该球场远离日照市区，环境干净整洁，国安的工作小组在日照已经工作了几天时间，重点考察防疫措施保障、球队保障方面的问题以

及未来可能涉及到的球迷观赛的相关情况等，据知情人士透露，如果一切顺利的话，国安将于第14轮，也就是8月22日在那里进行球队的首个“主场”比赛，对手是广州城队，届时还将有可能开放一些观众席位。当然，这一切都还要看北京以及目的地城市的疫情防控情况而定。

除了国安选定的日照国际足球中心之外，日照市也拥有不止一座条件相对成熟的体育场，正因为如此，此前就有很多球队对此地作为自己的“异地主场”颇为垂涎，这其中就包括天津津门虎。天津方面也曾在间歇期前往日照考察过该市符合办赛条件的足球场，无论从球队通勤和气候等方面考虑，日照都是上佳之选。不过最终在足协、中足联筹备组以及天津市相关部门的协调下，天津津门虎还是选择了海口作为“主场”。这次海南疫情形势的变化，对于津门虎来说是一次调整主场的“机会”，但据记者了解的情况看，他们似乎并没有“搬家”的打算，一方面不想给足协近期的工作造成负担，另一方面也是出于给天津市的防疫减少压力考虑，因此，津门虎暂时还会留守海口赛区。

与津门虎想法相反的是深圳队与河北队。两队目前正在积极联系新的主场，尤其是前者，此前一直想选择广东省佛山市作为主场，但相关部门的审批还在走程序，需要一定的时间来完成。